MATEMATIK - 2 SAYISAL BOLUM

ﬁABC dggeninin KLM Gg¢geni ile benzerlik ora-

;.
I — tdr.
n3tur

ZOor soru

ABC ~ KLM ve |AC| = 12 cm olduguna goé-
re, [MK| ka¢ cm dir?

A) 9 B) 12 C) 16 D) 24

CEVAP

3 kati
ABL _IAC| 4 T2
KM | MK| : !MKI

3 kati

IMKI = 9
Cevap A



11 erkek ve 9 kiz 6grencinin bulundugu bir
sinifta okuyan Kerem’in 6gretmeni siniftan
E rastgele bir 6grenciyi tahtaya kaldiriyor.

Buna gére tahtaya Kerem’in erkek arka-
daslarindan birinin ¢cikma olasiligi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) D)

1
2

CEVAP
Sinif meveudu = 11 + 9 = 20°dir.

Kerem’in 10 erkek arkadasi vardir.
Erkek arkadaslari 1
Sinif meveudu

Olasilik =
Cevap D

MATEMATIK - 3

SAYISAL BOLUM

ﬁ Musteri sayisi
350
E 300
150
100
. Giln
5 &
g5 LS
& (@) é& Q
> N)
¢ 9

Yukaridaki situn grafigi haftanin sadece 4
guni aclik olan bir magdazanin gunlik ortala-
ma musteri sayisini gdstermektedir.

Buna gére, miisteri sayilarini gésteren da-
ire grafigi asagidakilerden hangisidir?

[£%

A)

Bt
L

L] [

Persembe Cuma

]

Cumartesi Pazar

CEVAP

100 + 150 + 300 + 350 = 900 musteri

900 miisteri — 360° ise 50 musteri — 20°
100 mosteri — 40° (Pergembe)
150 masteri — 60° (Cuma)
300 misteri — 120° (Cumartesi)
350 musteri — 140° (Pazar)

Cevap A



MATEMATIK - 4

zor soru 3

5
B

Yukaridaki engelli rampasinin egimi fazla ol-
dugundan rampadan ¢ikiglarda sorun yasan-
maktadir.

Egim % 50 azaltilmak istenirse asagidaki-
lerden hangileri yapilamaz?

I. |ABI sabit iken IBCI yariya diistrilirse

Il. IBCI| sabit iken IABI iki katina gikarilirsa

lll. IABI iki katina cikarilip IBCI yariya disu-
rulirse

IV. IABI ve IBCI birlikte iki katina gikarilirsa

A) lvell
C) lllve IV

B) llve lll
D) I, Il ve IV

CEVAP

=
A 2m B
—_—

ABC Uc¢geninin kenar uzunluklarini yukaridaki
gibi kabul edelim. Bu tiggende edim 1’dir.

L. C

E
A 2m B

A‘EE tggenini yukaridaki gibi degistirirsek egim

% olur. Dogrudur.

2m

C
A 4m B

Ach-C tcgenini yukaridaki gibi degistirirsek egim

% olur. Dogrudur.

Il C

A 4m B
Pﬁé tggenini yukaridaki gibi degistirirsek egim

% olur. Yanhstir.

IV. C

F
A 4m B

@3 tggenini yukaridaki gibi degistirirsek edim
1 olur. Yanhstir.
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Ucret (TL)
11
5
Yol (k
0 5 ol (km)

Yukarida dogrusal grafik bir taksinin gittigi yo-
la gdre 6denecek para arasindaki iligkiyi gos-
termektedir.

Buna gore taksi ile 11 km yol giden bir
yolcu taksiciye 50 TL verince kac¢ TL para
asta alir?

A)38 B)33 C)17 D) 12

CEVAP

Ucret (TL)

Mgt
6 TL< '
5

—E—-Ylk
0 5 ol (km)

~T
2 km

2 km
1 km

6 TL ise
3TL olur.

Buna gdre 11 km yol giden bir yolcu
11x3=33TL
5 TL agihg Ucreti

38 TL dder.
50 — 38 = 12 TL para ustt alir.

+

Algverig miktari (x TL) | Bilet fiyati (TL)
L 0<x<20 25
I 20<x <50 17,5
M. 50<x<75 12,5
Iv. 75 <x 10

Yukaridaki tablo 4 kisilik bir ailenin gittigi si-
nema salonundaki kampanyay gdstermekte-
dir. Kampanya, sinemanin bifesinden aligve-
ris yapanlarin aligverig miktarina gére biletle-
ri daha ucuza almasi geklinde yapilmistir.

Buna goére, bu ailenin hangi secenekte
oddeyecedgi para en az olur?

A) 1 B) Il c) D) IV

CEVAP

Ailenin sinema salonundaki kampanyalara gére
Odeyecedi Ucretler;

25x4 =100

175x4=70TL
Bilet fiyatina en az aligverig miktarini eklersek;
70+20=90TL

125x4=50TL
Bilet fiyatina en az aligverig miktarini eklersek;
50 +50=100TL

10x4=40TL
Bilet fiyatina en az aligverig miktarini eklersek;
40+75=115TL



MATEMATIK -5

§

VY54 cm |

Yukarida verilen dikdértgen seklindeki kagit,
gbsterilen yerden kesilerek iki parcaya ayrili-
yor.

Olusan parcalardan biri kare olduguna
gore, diger parcanin bir ylaziniin alani
kac cm? dir?

A) 12 B)6/6 C) 12/3 D) 36

CEVAP
V24 cm
2/6
3/6 Vb4 cm |
[1246

Tarali bdlgenin alani dider parcayi ifade etmek-
tedir.

Buna gére bir yliziiniin alani v'6 « 2+/6 = 12 cm?dir.



MATEMATIK - 6

Unal'in yazdig bir sifreleme programinda sa-
yillar 0 ve 1 lerden olusan 4 haneli kodlara
dénuastaraliyor.

Kod Sayi
0100 0.2041.2'4+0.2240.2°
1001 1.2040.2'+0.2241.28

Yukaridaki tabloda verilen érnek kod ¢6-
zimlemelerine gore sayisal degerleri tam
sayl olmayan islem asagidakilerden han-
gisidir?

0101 0011
A 000 B) o110
1001 0111
©) 100 D) 5001
CEVAP
A) 0101 _0-2°+1.2"+0.2%+1.2°
1000 4.29+0.2'+0.22+0.23
1 3
_%_E_m
2 1
p) B8 _ 0-2°+0-2SHE TIgE
0110, 0.29+1.2'+1.22+0.2°2
_28x2® 12,
2'+22 6
c) oo _1:2°+0.2"+0.22+1.28
1100 1.2%+1.2'+0.22+0.23
2B o
20+2' 3
py 0111 _0-2041-27+1.22+1.2°

0001 (.204Q0.214+0.0241.23

Yukarida bir apartmana monte edilmis sabit
makara yardimiyla ylk ceken bir araba gds-
terilmigtir.

Verilen odlglilere gore araba 25 m saga gi-
derek Il konumuna ulastiginda kutu yer-
den ka¢ m yiikselir?

(Sekilde gdsterilen ipler gergin durumdadir.)

A)5 B) 15 C) 17 D) 25

CEVAP

ABC ‘ninde IBCI = 25 mdir.

(7 - 24 - 25 Uggeninden)

Arac 25 m ilerlediginde IADI = 32 m olur.

Y
o

40-25=15

|AC|=8-3=24m

|AD|=8-4=32m 3-4-5 l¢geninden
|CD|=8-5=40m

Kutunun yerden yUksekligi 40 — 25 = 15 m olur.
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Fatih'te, (2x — 1) TL ve (3x + 2) TL parasi olan
I iki arkadasinin paralarn toplaminin en az 3

ZOor soru

kati para vardir.
Fatih’in parasi (16x — 17) TL olduguna g6-
re bu para en az kac TLdir?

A) 20 B) 21 C) 303 D) 319

CEVAP
16x =17 = 3(2x - 1+3x +2)

16x-17 = 3(5x +1)

16x-17 = 15x+ 3

x=20
x en az 20 TL dir.
16x — 17 =
16 .20 - 17 =
320 -17 =303 TL



ﬁ I. IABI > IBCI A
I. 1ACI < IBCI
E ll. IBCI < IACI
IV. IABI < IBCI
B C

Yukandaki ABC iicgeninde m(A)>m(B)
olduguna gdére, verilen kenar uzunluklari-
nin kaci bu iicgene ait olabilir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

CEVAP

— —

m(A) > m(B) oldugundan /@-}’nin kenar uzun-
luklarl siralamasi;

IBCI > IACI > |ABI,

IABI > IBCI > IACI veya

IBCI > |ABI > |ACI olabilir.

Buna gére |, Il ve IV bu ticgene ait olabilir.
Cevap C

MATEMATIK -7

ﬁTaban yarigapi 3% cm ve yiiksekligi 9° cm
olan dik dairesel silindir seklindeki mum eriti-
lerek 3° cm yaricapli ve 3% cm yiikseklige sa-
hip silindir mumlar yapilacaktir.

Buna goére, elde edilecek mum sayisi kacg-

tir?

A) 81 B) 27 C)9 D)3

CEVAP
r, : Silindir seklindeki boytk mumun yarigapi

r, : Silindir seklindeki kiiglik mumun yaricapi

Biiyiik Silindirin Hacmi mer2eh
Kugiik Silindirin Hacmi ~ 7.r,2.h

SAYISAL BOLUM

Cevap B
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ﬁ t Kisi saylisi
2
2 5
8 4
N 3 777777
W Ya
~ 2 o e :
i : ' '
= =

Yukaridaki histogram bir ailedeki kuzenlerin
yaslarini géstermektedir.

Aileye yeni bir birey katilmadigi disiini-
liirse 2 yil sonra bu histogram asagidaki-
lerden hangisi gibi olamaz?

A) 1Kisi sayisi B) tKisi sayisi

7 7

6 6

5 5

4 4

3 — 3

2 2

1 1

“Seme Tt Megope

I IR

C) #Kisi sayisi D) #kisi sayisi

. Yas "

5-7
0
-13
6
9
5-7

N Wk no~
HEE
.
m
N wLoom~
|
=
T
14 - 16
=
Lol

1

1

1

1

1
11-13

CEVAP

D'deki grafigin dogru olmasi igin, 5 - 7 yas arasin-
daki kisilerden birinin 2 yag buyOylp, 8 - 10 yas
araligina eklenmesi gerekir. Fakat grafikie 5 - 7
arasindaki kisi sayisi sabit kalirken, 8 - 10 yas
arasindaki kisi sayisi artmistir.



MATEMATIK - 8

Bir kayak merkezinde iki ayri pistten birincisi-
ne 4 dakikada bir digerine de 7 dakikada bir
teleferik seferi yapilmaktadir. Seferler ayni
anda 08.30’da baglamis olup Ahmet ile Selin
saat 09.00’da giris bélimiine gelmistir.

Buna gére, ayni anda teleferiklerle farkl
pistlere gitmek isteyen bu iki arkadas en
az kag dakika beklemelidir?

A) 24 B) 26 C) 27 D) 30

CEVAP

Teleferik seferinin kag dakikada bir ortak yapildi-
gini bulalim:;

4 714

EKOK = 28 dk

7l

Teleferik seferleri asagidaki gibidir.

8:30 -8:58-9:26-9:54 - ...

Ahmet ile Selin 9:00'da geldiklerine gére ilk ola-
rak 9:26’daki sefere binebilir.

9:26

9:00

26 dk beklemelidirler.
Cevap B

Yukaridaki islem makinesine giren a® sl
ifadesi b™@ olacak sekilde ¢ikmaktadir.

Buna gére disan cikan sayi 64 oldugunda
giren sayi asagidakilerden hangisi olabi-
lir?

A) 81 B) v C) v D) -81
CEVAP
A) 81=3%0lup 4364

1 _ e gyl
B) 54 47" olup (-3)™* =64

TR e -3 _ny+4
C) i olup (-3)* = 64
D) -81=-3%0lup (4)** =64

Cevap D

SAYISAL BOLUM
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ﬁDik silindir seklindeki
yanda verilen varilin
yanal alani 15000 cm?
dir.

ZOor soru

Varilin yiiksekligi 1 m olduguna gére, yol-
da 4 tur yuvarlanan varil ka¢ m yol alir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7
CEVAP
Varilin agiimis halini disunUrsek sekle gére
D C
15000 cm? h=1m=100cm

A B
Alan = h - |ABI

15000 cm?
AB [=——— =150 cm olur.
| | 10@ cm

Silindirin taban gevresi = 150 cm'dir.

4 tur yuvarlandigi icin 150 x 4 = 600 cm = 6 m yol
alr.

Kisi
&

En yasl Kiginin yasi: 51

2 10 En geng kisinin yasi: 10
o
@ 9
8 8
6 e
4
) _,_I
4\/ » Yas
ogoooadgqg
eo0n0adn [

Yukaridaki histogram bir sitede yasayan kisi-
lerin yaslarina gore sayilarini géstermektedir.

Buna gdére, en cok kisi bulunan grubun
yas araligi asagidakilerden hangisidir?

A) 17 - 23
C) 31-37

B) 24 - 30
D) 38 - 44

CEVAP

A(}Ik]!k = T = ? =
Grafige gore yas 7 ser artmall
10 -16
i’
17 -23
7
24 -30
31-37
38 —44
45 - 51
olup en ¢ok kisinin bulundugu grubun yas arali-
g1 31 - 37dir.



FEN BILiMLERIi -1

Mustafa, yerdeki topragi kiiredi ile asagidaki

gibi ahyor.
Sag eli Sol eli

Mustafa, kire@i sag eli ile belirtilen yerden
sabitledikten sonra; I, 1l ve lll ile belirtilen yer-
lerden sol eli ile ayri ayn tutup kaldirarak ki-
regi dengeliyor.

Kiirek tizerindeki toprak miktan degisme-
digine gore, belirtilen noktalara uygula-
nhan kuvvetler agsagidaki grafiklerden han-
gisinde dogru gosterilmistir?

A) Kuvvet B) Kuvvet
| Il 1l Uygulama |1l Il Uygulama
yerleri yerleri
C) Kuvvet D) Kuvvet

e nln

1l Uygulama I 11l uygulama
yerleri yerleri

CEVAP

Sag el destek noktasi, toprak yiik olarak belirti-
len soruda sol el | numaral bélime konuldugun-
da kuvvet kolu azalacag! igin uygulanan kuvvet
en bayuktdr. Il ve Il numarali bélimlere konuldu-
gunda kuvvet giderek kagular.

Cevap A

// SAYISAL BOLUM

ﬁNaz sekilde gdsterildigi gibi; A - B araligina
E once 2 cm araliklar ile sonra da 4 cm ara-

liklar ile domino taslarini dizip A ucundan, B
ucuna domino taslarin devrilme slrelerini tut-
mustur.

ANnNOnan0n

-

2cm2cm 2cm 2cm 2cm 2em 2cm 2cm 2cm 2cm

10 10 0.0

Bu deneye bakilarak, sesin yayllmasi ile
ilgili asagidaki yorumlardan hangisi yapi-
labilir?

A) Sicaklik artisi sesin iletim hizini artirir.
B) Ses yogun ortamlarda daha suratli ilerler.

C) Ses iletimi maddesel ortam ile mimkun-
dar.

D) Ses enerjisi mekanik enerjiye dénlsebilir.

CEVAP

Sesin yayllmasinin domino taslarinin devrilmesi-
ne benzetildigi soruda, domino taslarl arasindaki
mesafe, madde taneciklerinin arasindaki mesa-
feye benzetilmistir. Bu benzetimde yogun ortam-
larda sesin daha siratli ilerleyecegi anlatiimak is-
tenmistir.

Cevap B



FEN BILIMLERI /

DENEME SINAVI -1

Esit kutlede farkli sicakliklarda bulunan sivi-
]ar agaglda venlmlgtlr

2000 g 2000 g 2000 g
Bu sivilarin belirli bir zaman araliginda 6z-
des ortamlara verdikleri 1s1 miktarlan esit
olduguna gére sivilann ozisilar asagida-
ki grafiklerden hangisinde dogru gésteril-

mistir?
(zs [Ozs
M Madde M Madde
{Ozs {Ozs
M Madde M Madde
CEVAP

K, L, M sivilarinin kitlelerinin esit ve ortama ver-
dikleri 1silarin ayni oldugu bilinmektedir.

Isi = Kitle x Ozisi x Sicaklik degisimi

formill disinildigidnde sicakhigr yilksek olan M
sivisinin 6zisisinin disuk olacadi, sicakhdr di-
stk olan L sivisinin 6zisisinin yiksek olacagi an-
lasiimaktadir.

&
E

l P

| H / Kurbaga
-J-:#'-
Ot

Yukaridaki besin aginda hangi canlilar sa-
dece tiiketici canlilar ile beslenmektedir?

A) Tavuk ve cekirge
B

C
D) Tavuk, tilki, yilan ve kartal

Tavuk ve Kurbaga

Tilki, yilan ve kartal

)
)
)
)

CEVAP

Besin aginda sadece tiiketici canlilar ile beslenen
hayvanlar tilki, kartal ve yilan'dir. Tavuk, cekirge
ve kurbaga Uretici canliy1 da yemektedir.



FEN BILIMLERI / DENEME SINAVI - 1

Ayni tir ve 6zdes (¢ bitki asagidaki ortamlar-
da esit stire bekletilmistir.

ZOor soru

Bu bitkiler incelenerek olusturulan asagi-
daki grafiklerden hangisi yanhistir?

A) Ortama verilen B) Yaprak agirliklarindaki
Oksijen Miktan artis miktan

Ll o

Yapraklarda Biriken D) Ortamda Gergeklesen
Nisasta Orani Fotosentez Hizi

HH 1

CEVAP

Ozdes (¢ bitkiden |. bitki yapay Isikta, Ill. bitki
glnes 1s1ginda fotosentez yapabilir. Karanlikta-
ki Il. bitki fotosentez yapamaz. Yapay isikta yapi-
lan fotosentez, glnes i1siginda yapilana gére da-
ha yavastir. Bu nedenle esit siire sonunda . bit-
ki I. bitkiye gore ortama daha fazla oksijen verir.
Ayrica yapraklarinda biriken nisasta miktarlar ay-
ni degildir.



FEN BILIMLERi -2

GROZU

® | A

Hucrenin yapisinda bulunan kalitsal madde-

lere ait gdrseller yukarida semboller ile gos-

terilmigtir.

Bu yapilar ile ilgili;

e Bir tdre ait canlilarin tamaminda normal
sartlarda ................ sayis! aynidir.

e Yodnetici molekull meydana getiren yapi
birimleri ............... dir.

e Hiucrelerin tim canlilik faaliyetlerini yone-
ten e, molekaluddar.

ciimlelerinde bos birakilan yerlere sirasiy-

la hangi semboller getirilmelidir?

SAYISAL BOLUM

Mayoz Mayoz

AN

Yumurta &
Sperm (n) S
\)

(n) Q)

\!'\(\O’L
Zigot

(@n)

o

m
3
o
3.

-
o

(I) Mayoz, insanlarda oldugu gibi hayvan ve
bitkilerde de n kromozomlu Ureme hicrele-
rinin olusumunu saglar. (lI) n kromozomlu
sperm ve n kromozomlu yumurtanin birles-
mesi sonucu 2n kromozomlu zigot olusur.
(I1) Zigot, mitoz bollinme gecirerek embriyo-
nun ve bebedin olusumunu saglar. (IV) Mi-

A)@-N-A Bim-©-4 toz, insanlarin biyime ve gelisimini saglar
C)N-4A-© D)®-4A-m : e gelle gar.
Semaya bakilarak yukaridaki aciklamalar-
dan hangisine ulasilamaz?
Al B) Il C) m D) IV
CEVAP
e Bir tlre ait canlilarin kromozom sayilar ayni-
dir. Kromozom (@) CEVAP

Mayozun hayvan ve bitkilerde tUreme hicreleri
olusturacagina insanda Ureme gemasina bakila-
rak ulasilamaz.

* Yonetici molekil (DNA) yapi birimi niikleotid-
lerdir. (A)

* Yonetici molekil DNAdIr, ()

Cevap D Cevap A
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Tolga ve Nihal esit kitledeki cisimleri ayni
yUkseklige ¢ikarmak i¢in farkli uzunluklarda-
ki yollan kullanmislardir.

ZOor soru

Buna gore, | ve Il numarali cisimlerle ilgili
asagida verilen grafiklerden hangisi yan-

histir?
A) Cisimlere uygulanan B) Cismin aldigi
kuvvet 4 yollar
I 1 Cisim 10 Cisim
C) Cismin aldig D) Cismi yukar gikarmak
yolun egimi *icin harcanan enerji
i HH
| ] Cisim | 1] Cisim
CEVAP

Tolga ve Nihal esit kitledeki cisimleri ayni yUk-
seklige ¢ikardiklar icin harcadiklari enetrji aynidir.
Edik dizlemlerin ylkseklikleri esit boylari farkhdir.
Nihal'in cisme aldirdigi yol daha fazla, uyguladigi
kuvvet Tolga'ya gére daha azdir. Tolga’nin bulun-
dugu egik dizlemin edimi daha fazladir.

Zor soru E

Cigdem, yukardaki dlUzenedi hazirlayarak

kovanin arkasina sert bir sekilde vurdugun-

da ici bos pet sigelerin devrildigini gbzlemle-

mistir.

Bu durumun olusmasi ile ilgili;

I. Ses bir enerjidir.

Il. Ses boslukta yayllmaz.

lll. Ses enerjisi farkh tirden enerjilere doni-
sebilir.

IV. Ses enerijisi farkli ortamlarda farkl hizlar
ile yayilr.

ifadelerinden hangileri dogrudan sdéyle-

nebilir?

A) lvell B) velll

C) I, lll ve IV D) I, 1, lllve IV
CEVAP

Cigdem’in etkinliginde pet siselerin devrilmesi,
sesin bir enerji oldugunu ve mekanik enerjiye do-
nistigind anlatmaktadir. Sesin boslukta yayil-
mamasi ve farkli stratlerle yayilmasi bu etkinlik-
te gbzlemlenemez.
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Kitleleri ve sicakliklar esit T, L, Y sivilarinin ﬁ K L
E iclerine erime sicakhiginda 100’er g 6zdes E ®5g / @59
buz parcalarn atilmistir. Buz / Bz
=iE100 g Wi 100 g @iE100 g | (1336 )) ' (668 )
=S Buz R Buz B® Buz $
<> Ty < Isica yalitilmis bir ortamda, 1s1 enerjileri se-
: kilde verilen K ve L metalleri Uzerine erime
sicakliginda 5’er gram buz konuluyor.
T sivisi L sivisi Y sivisi

Buna goére, K ve L metalleri Gizerinde eri-
meden kalan buz miktarlari hangi sece-

Sivilarin erittikleri buz miktarlan arasinda- _ B
nekte dogru verilmisgtir?

ki iliski L > Y > T seklinde olduguna go6-

re, sivilanin 6z Isilan asagidaki grafiklerin (Buzun erime isisi (Le): 334 jligdir)

hangisinde dogru verilmistir? K L
A) Loz B) .oz A)1g 29
B)1g 3g
C)4g 39
D) O 0
TLYSIVI TLYSIVI
C) Ozisi D) ,6z1s
TLYSM TLYSIVI
CEVAP

K metalinin buza verdigi 1s1 1336 j buzun erime

Isisi 334j/g Q=m.L_ formuld ile hesaplandi-

dinda m R 4 g buz eritir, 1 g buz erime-
334
CEVAP den kalir.
. : . 668 _ . )
T, L, Y svilan Isi miktarlanina bagh olarak buzu L metali m = 334 2 g buz eritir. 3 g buz erime-
eritmektedir. Erittikleri buz miktarlan 6zisilarn ile
den kalir.

dogru orantilidir. (L >Y >T)
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SAYISAL BOLUM

ﬁ Cekirdek  Sitoplazma
E ‘_/S,. - \\/
!/
| If
\

[
\
\

DNA eslenmesi sirasinda gerceklesen yu-
kandaki gorseller incelendiginde hangi
secenekteki ifadeye ulasilamaz?

A) DNA'yi olusturan diziler birbirinden ayrilir.

B) DNA'nin acilan kisimlarindaki nikleotid-
ler uygun nikleotidlerle esglenir.

C) Sitoplazmada bulunan nikleotidler gekir-
dege girer.

D) ilkel hiicrelerde DNAnIn kendini eslemesi
sitoplazmada gerceklesir.

CEVAP

Gorselden anlasilacagl gibi sirasiyla; DNAyi
olusturan dizinler birbirinden aynlir, sitoplazma-
daki nUkleotidler cekirdege girer, acilan kisimdaki
uygun niikleotidlerle eslesir. ilkel hiicrelerde DNA
eslesmesinin sitoplazmada gerceklesmesi gor-
sellerde anlatiimamaktadir.

Cevap D

-+
)

&
|
|

P

=

.?_d'_‘[‘!

1

g

Sekildeki c¢ikrnk kolu tam bir tur attiginda
120 cm yol almaktadir.
Ciknk kolunun tam bir turu silindire bag-
I olan kovayl 24 cm yiikselttigine gore,
ctkrigin hareketi ile ilgili asagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) Cikrik ile kuvvetten kazang saglanmistir.

B) Ciknk koluna uygulanan kuvvet kovanin
agirhgindan fazladir.

C) Cikrik ile yoldan kayip olmustur.

D) Cikrik ile isten kazang saglanmamustir.

CEVAP

Cikrnk kolu gevresi 120 cm ve kiguUk silindirin
gevresi 24 cmdir. Kuvvet kolu, yik kolunun 5 ka-
tI oldugu i¢in yolda kayip, kuvvetten 5 kat kazang
saglanmistir. Uygulanan kuvvet kovanin agirligin-
dan 5 kat daha az olmalidir.

Basit makineler ile isten kazang saglanmaz.
Cevap B



FEN BILIMLERI / DENEME SINAVI - 3

Sekilde NaCl bilesigine ait yapi modeli gbs-

E terilmigtir.
+Cr AL .\L . : .
Na c - y ':' 0 & s

Bu model incelenerek asagidaki sonugc-
lardan hangisine ulagilamaz?

A) Atomlar iyonik bag kurmuslardir.

B) Sodyum elektron vermis, klor elekiron al-
mistir.

C) Bir sodyum ile bir klor atomundan olus-
mus molekUlla bir yapidadir.

D) Atomlar arasinda elektron alisverisi ol-
mustur.

CEVAP

NaCl elektron alisverisi ile iyonik yapili bir bile-
sik olusturmustur. NaCl molekller yapida olma-
yan bir bilesiktir.

Ayni sicaklikta bulunan K, L, M ortamlarinda
ses sUratleri asagidaki gibidir.
E — K ortamindaki sesin sirati, M ortaminda-
kinden fazladir.

— L ortamindaki sesin sirati, K ortamindaki
sesin sUratinden fazladir.

Buna gére K, L, M ortamlarindaki tanecik-

ler arasindaki bosluk asagidaki grafiklerin
hangisindeki gibi olabilir?

A) Tanecikler B) Tanecikler
arasl bosluk % arasi bosluk

K L M Ortam K LM Ortam
C) Tanecikler D) Tanecikler
arasi bosluk % arasi bosluk

Ortam
K L Ortam K L M

CEVAP

Sesin K, L, M ortamlarindaki sdratleri L > K > M
oldugu verilmistir. Sesin sirati, yogunlugu (mad-
de miktan) fazla olan ortamlarda daha fazladir.
Bu nedenle L ortami en yodun M ortami ise az
yogun oldugu icin tanecikler arasindaki bogluk M
ortaminda en fazla, L ortaminda en azdir.
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Ayni tir ve 6zdes iki bitkiden birincisi ampul
ile aydinlatilan, ikincisi ise Glnes 15131 ile ay-
dinlatilan bir ortamda uygun kosullarda esit
slre bekletilmektedir.

\@, Ampul Gilines (

Ve Yo
i 25°C t—f 25°C

Yukaridaki deneyin sonucu ile ilgili;

ZOor soru

I. Sire sonunda her iki bitkiden alinan ayni
buyUklikteki yapraklarin agirliklarn esittir.

Il. Sadece Gunes'te bekletilen bitkiden ali-
nan yapraga damlatilan iyot, mavi - mor
renk alir.

lll. Fotosentez yapay Isikta da meydana gelir.

bilgilerinden hangilerine ulasilabilir?
(Iyot, nisasta ile mavi - mor renk alir.)

A) Yalniz lll B) I ve lll
C) lvelll D) Il ve lll
CEVAP

Ampul 1siginda bekletilen bitki, glines 1si1ginda
bekletilen 6zdes bitkiye gore daha az fotosentez
yapar. Her iki diizenekten alinan yapraklarda ni-
sasta olusur. Ancak miktarlar farkhdir.
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ﬁ Ve Mayoz bélinmenin K, L, M evrelerinde ger-
\ 2N ceklesen olaylar sekillerde gésterilmistir.
E E v | ||| ==
x bz =
!;§ < l>-<l ;

’éq;uygg{y K L M
: Buna gore K, L, M evrelerinde gercekle-

Sekilde sembol ile gosterilen yapiyla ilgili sen olaylann sonuglan asagidakilerden

asagidaki ifadeler verilmistir.
v Hucre bélinmesi sirasinda Wnin kisalip

hangisinde dogru verilmistir?

kalinlasarak bazi proteinlerle birlikte A & = s . .
olusturur, A) Kgl}t‘sal gas Ureme hiic- | Kromozom
sitlilik sag- | releri olusur. | sayisi yariya
v W (zerinde belirli gérevleri igeren kalitim lanir. iner.
birimleri @'dir. B) | Kromozom | Kalitsal ge- | Ureme hiic-
v Wyi meydana getiren yapi birimi *’dir. sayisi iki ka- | sitlilik sag- | releri olusur.
PO t Kar. lanir.
Yukandaki sekil Gizerinde A semboll gos- nagrar = = —
g 5 : A C) | Kalitsal ge- | Kromozom | Ureme hic-
terildigine gére, ® ve * ile belirtilen yapi- e ;
- sitlilik sag- | sayisi yanya | releri olugur.
lar agagidakilerden hangisidir? lanir. iner.
® o D) | Ureme hiic- | Kromozom | Kalitsal ge-
releri olusur. | sayisi yarya | sitlilik sag-
A) DNA Nﬁkleoﬁd iner. lanir.
B) Gen Nikleotid
C) Nukleotid DNA
D) Gen Kromozom
CEVAP
“K" parca degisimini
“L” homolog kromozom ayrilmasini
CEVAP “M” kromozom ayriimasini gostermektedir.

“A” kromozomu, “l" DNAyI, “@®” geni, “*” nlkleo-
tidleri gostermektedir.

Cevap B

K kalitsal gesitliligi, L kromozom sayisinin yariya
inmesini, M Greme hlcrelerinin olusmasini anlat-
maktadir.

Cevap C
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Esit kitledeki kutulan Tayfun 8 metrelik kalas

Uzerinden ilerleterek, Emre ise yerden kaldi-
rarak 2 m yukseklige koymaktadir.

Tayfun ve Emre’nin hareketleri ile ilgili;
. Tayfun'un yoldan 4 kat kaybi vardir.

Il. Tayfun yaptigi isten 4 kat kazang sagla-
migtir.

lll. Emre, kutunun agirligina esit kuvvet uy-
gulamistir.

IV. Tayfun, kutunun agirigindan daha biyik
kuvvet uygulamistir,

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) lvelV B) Ive lll
C) I, llve Il D) II, Ill ve IV

Sekilde kutlesi 200 g olan 25°C’deki su ile
kitlesi 100 g olan 32°C'de su, 6zdes isitici-
larla ayni anda isitilmaya baslaniyor.
Buna goére |. kaptaki suyun sicakhg 55°C
oldugunda Il. kaptaki suyun sicakligi kag
°C olur? (Suyun 6zisisi = 4,18 j/g°C)

A) 30 B) 42 C) 60 D) 92

CEVAP

Ozdes 1siticilar kullanildigi icin verilen 1si mikta-
ri aynidir.

|. kaptaki su

Ist = 200 « 4,18 (55 — 25)
Ist =200+ 4,18 « 30

Is1 = 25080 j

CEVAP Il kaptaki su
25080 = M'W'(Tsnn”@)

Tayfun egik dizlemi kullandigi igin yoldan 4 kat
kaybi, kuvvetten kazanci vardir. Kuvvetten kazanc
oldugu igin kutunun agirligindan daha kigik kuv-
vet uygulanmigtir. Emre kutunun agirligina esit
kuvvet uygulamistir.

60 = t,,, - 32

Yos = 92
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Plastik Plastik
Plastik kalem kalem

kalem
W s
4 T;.",‘_ Kagit | .
2 ) A o Parcalar Kagit
> a A parcalari
I 4 v,

Yin kumas

Cigdem, yin kumasa surtttigu plastik kalemi-

ni nétr kagit pargalarina yaklastirdiginda ka-

lemin kagit parcalarini ¢ektigini, kaleme do-
kunan kagit parcalarin bir stre sonra yere
distiguna gormustar.

Cigdem’in bu deneyi ile ilgili;

[. YUKIO cisimler nétr cisimleri geker.

[I. Dokunma ile elektriklenmede ndétr kagit
parcalar kalemle ayni cins yuk ile yUklen-
mistir.

[ll. Kalem sirtinme ile yiklenmistir.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) lvell B) I ve lll
C) llve lll D) I, Il ve Il
CEVAP

YUnli kumasa surtllen plastik cubuk “=" yik ile
yUklenmistir. Noétr kagit parcalarini ¢gekmistir. “=
yukli plastik gubuk, nétr kagit pargalarina dokun-
durularak kagitlarn “=” yuk ile yUklemistir. Her iki-
si de “=" yUkIU oldugu icin birbirini itmis ve kagit-
lar yere dismistar.
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SAYISAL BOLUM

Mayoz bélinmede gerceklesen iki evre asa-

gida verilmigtir.
E .

Il e Parca degisimi ger-
ceklestirmis homolog
kromozomlar birbirin-
den ayrilarak kutupla-
ra cekilir.

* Homolog Kkromozom-
lar arasinda parga de-
gisimi gerceklesir.

Bu evrelerin sagladigi olaylar asagidaki-
lerin hangisinde dogru verilmistir?

A) I. olay, olugan yavru hlcrelerin birbirinden
farkli genetik yapida olmasini saglar.

Il. olay, kromozom sayisinin degismeme-
sini saglar.

B) I. olay, olusan yavru hiicrelerin ayni gene-
tik yapida olmasini saglar.
Il. olay, kromozom sayisinin yariya inme-
sini saglar.

C) I. olay, olusan yavru hicrelerin farkll ge-
netik yapida olmasini saglar.
Il. olay, kromozom sayisinin yariya inme-
sini saglar.

D) I. olay, olusan yavru hiicrelerin ayni gene-
tik yapida olmasini saglar.

Il. olay, kromozom sayisinin dedgismeme-
sini saglar.

CEVAP

|. olayda olusacak yavru hicreler birbirinden fark-
Il genetik yapiya sahip olur.

Il. olayda kromozom sayis| yariya iner.
Cevap C

Asagida iki maddenin atomlar arasinda olu-
E san bagd ayr ayn gosterilmistir.

Buna gore, bu maddeleri olusturan bag-
larla ilgili agsagidakilerden hangisi ortak
degildir?

A) Her ikisinde de olusan bag tirl kovalent-
tir.

B) Her ikisinde de elektronlar ortaklasa kul-
laniimistir.

C) Her ikisinde de baglar farkl ametal atom-
lari arasinda gergeklesmistir.

D) Her ikisinde de baglar ile molekuller olus-
mustur.

CEVAP

Elektron ortaklasmasi ile olusturulan kovalent
baglar gdsterilmistir. 1. sekilde farkl ametal atom-
lar arasinda, 2. sekilde ayni ametal atomlar ara-
sinda kovalent bag olugmaktadir.

Cevap C



FEN BILIMLERI / DENEME SINAVI

Bir ses kaynagindan cikan sesin K, L, M ve N
ortamlarindaki suratleri asagidaki dizenekte
E OlcUimustar.

10°C 10 °C 30°C 30°C

Wm K L M N

Ses
kaynagi Hava Su Su Demir

Buna gore, sesin ortamlardaki siiratleri ile
ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi dogru-
dur?

A) Ses dalgalan, K ortamindan L ortamina
gectiginde yavaslar.
B) Ses dalgalar en hizli M ortaminda ilerler.

C) Ses dalgalarinin N ortamindan gegis si-
resi en azdir.

D) Ses dalgalarinin L ortamindan gegis si-
resi, M ortamindan gegis siresinden Ki-
sadir.

CEVAP

Sesin s(rati, yogun ortamlarda ve ylksek sicak-
liklarda daha fazladir.

Ses en hizli N ortaminda, en yavas K ortaminda
ilerleyecektir.

Ses en hizli sekilde N ortamindan gececedi icin
N ortamindan gecis sliresi en kisadir.

Plastlk 5 SGr\N
> )
gubuk ¥ ( A 2 7,
N ( A

=

L M

Y0n kumasg

Yun kumasa surtilen plastik cubuk sirasiyla
once L kuresine sonra K klresine ve en so-
nunda da M kuresine dokundurularak ayrili-
yor.

Baslangicta nétr olan K, L, M kireleri 6z-

des olduguna gore, cisimlerin yukleri ile

ilgili;

. Islemler sonunda her lg kire de “~" nega-
tif yUkld olur.

Il. Islemler sonunda L kiresinin yiik miktari
en fazladir.

[ll. Plastik cubuk ve ylin kumas ayni cins yik
ile yakladdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) lvell B) lvelll
C) Il ve lll D) I, Il ve Il
CEVAP

Plastik cubuk yin kumasa surtildiginde yin ku-
mastan plastik cubuga “-" negatif yikler gegcmis-
tir. Cubuk “= kumas “+” yukla hale ge¢mistir. Cu-
buk tim Kirelere dokunduruldugu igin kureleri “=”
yuk ile yUklemistir. Cubuk, L kiresine dokundu-
ruldugunda yUkinan fazlasini L kuresi ile payla-
sacagl i¢in L kdresinin yiku K ve M klrelerinden
fazla olur.



®Deniz yildizinin
kopan parc¢asin-

. dan yeni deniz
T ‘}\ yildizi oluguyor.
Deniz yildizi : e Deniz yildizi ko-

pan kolunu ona-
riyor.

(2n) " Yumurta ana hiic-
=) O
@@
S @n

resi béliinerek ye-
ni hicreler olusu-
yor.

(2n) . -
@? Amip  bélinerek
yeni hiicreler olug-
\ S:jc‘)h turuyor.

Yukaridaki canlilarda gerceklesen hiicre

bélinmeleri ile ilgili segeneklerden han-

gisi yanhstir?

A) Deniz yildizi mitoz bélinme ile biyimistir.

B) Deniz yildizi mitoz bélinme ile Gremistir.

C) Yumurta ana hlcresi mitoz bélinme ile
Uremistir.

D) Amip mitoz bélinme ile Gremisgtir.

CEVAP

Yumurta ana hicresi mayoz bélinme ile yumur-
talari olusturur.

Cevap C

Yukaridaki makara sistemlerinde dinamo-
metreler c¢ekilerek, 6zdes yukler 1’er metre
ylkseltiliyor.

Buna gore, iki diizenek icin asagidakiler-
den hangisi esittir? (Vakara aguriigi snemsizdir)

A) Dinamometrelerin ¢ekilme mesafeleri
B) Dinamometrelerin gdsterdigi degerler

C) Dinamometrelere uygulanan kuvvetlerin
yonleri

D) Yapilan isler

CEVAP

1. makara sisteminde kuvvetten 4 kat kazang, yol-
dan 4 kat kayip vardir.

2. makara sisteminde kuvvetten 3 kat kazang, yol-
dan 3 kat kayip vardir.

Dinamometrelerin ¢ekilme mesafeleri ayni degil-
dir. 2. makara sistemindeki dinamometre daha
biyik degeri gdsterir. Her iki makara da 120 N’luk
yOka 1 m kaldirma isi yapmistir.

Cevap D



Esit kitledeki demir ve aliminyumdan yapil-
mis radyatorlerin sicakliklar esittir.

LTI

Bu iki radyatér 6zdes odalara konuldu-
gunda aliiminyumdan yapilan radyatoériin
odayi daha iyi 1sittigi hissedildigine go6-
re asagidaki yorumlardan hangisi dogru-
dur?

A) Demirin 6zisisl, aliminyumun 0&zisisin-
dan buytk oldugu ic¢in verdigi 1si daha Ki-
cuktdir.

B) Demirin 6zisisi, aliminyumun o&zisisin-
dan kiguUk oldugu i¢in verdigi 1sI daha ki-
cuktr.

C) Aliiminyumun &zisisl, demirin ézisisindan
kicUk oldugu icin verdigi 1s1 daha blyktdir.

D) Aliminyumun kitlesi, demirin kitlesinden
blyUk oldugu i¢in verdigi 1sI daha buyUktur.

ﬁBeyaz esya ve otomobillerin boyanmasin-

da, boy tabancasindan puskiren ayni yik-
le ylklenmis boya damlaciklan kullanilir. Bu
ybntem ile ylizeyin daha dizgin boyanmasi
saglanir.

Yukanidaki aciklamalardan faydalanilarak
hangi secenekteki yorum yapilamaz?

A) Boya tabancasi ile boyanmada elektrik-
lenmeden faydalaniimistir.

B) Boya tabancasindan puskiren boya dam-
laciklari birbirine ¢eker.

C) Boya tabancasindan piskiren boya dam-
laciklari ylzeyin her tarafina esit dagilir.

D) Boya damlaciklari nétr degildir.

CEVAP
CEVAP
Esit sicaklik ve kitledeki demir ve aliiminyumdan
yapilmis radyatorlerden 6z isisi biylk olan ali-
minyum radyatortn i1sisi daha fazladir.

Boya tabancasindan puskiren ayni ylkle yik-
lenmis boya damlaciklarn birbirini ittigi icin yize-
yin her yerine daha iyi dagilarak diizgiin boyan-
mayi saglar.
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¢ Yukandaki kaldiracta harflerle gdsterilen
yerlere yUk konulacak,

¢ Numaralar ile gbsterilen yerlere de yukari
yonde Kuvvet uygulanacaktir.

Buna godre kaldiragta kuvvet kazancinin
en biylik olmasi i¢in uygulanacak kuvve-
tin yeri ve yikiin yeri hangi secenekteki
gibi olmalidir?

A) 1 K
B) 4 N
&) 1 N
D) 2 M

CEVAP

Kaldiraglarda kuvvet kazancinin en biyik olma-
sl igin Kuvvet kolunun buyuk, yik kolunun kiglk
olmasi gereklidir.

Kuvvet 1 numarall yere uygulanip, yuk N noktasi-
na konulursa kuvvet kazanci en biyiik olur.

Cevap C

SAYISAL BOLUM

Nehir, kurdugu sabit makara ile 20N agirli-
gindaki cismi yerden 2m yukari kaldirmis-
tir. Mete’de kurdugu hareketli makara ile ay-
ni yukd yerden 2m kaldirmistir.

Nehir ve Mete’nin yaptiklari isler ile ilgili
asagidakilerden hangisi séylenebilir?

(Makara agirliklar ve sdrtiinmeler énemsizdir.)

A) Yaptiklar isler esittir.
B) Uyguladiklar kuvvetler esittir.
C) Kuvvet kazanglari esittir.

D) Nehir ipi Mete'den daha fazla gekmistir.

CEVAP

Nehir sabit makara ile Mete hareketli makara ile
20 N’luk yukd 1 metre kaldirma igi yapmisglardir.
Uyguladiklan kuvvetler ve gektikleri ip miktarlari
farklidir. Yaptiklari islem esittir.

Cevap A
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Is1 miktar (J) 17098 A

Madde miktan (g) 5 10

Kaynama sicakhigindaki saf bir maddenin
miktar ile verilen 1s1 miktarinin gosterildi-
gi tabloda “A” ile belirtilen deger asagida-
ki islemlerin hangisi ile bulunur?

17098 17098
10 -5 B) 5 -10
17098 17098
“) 10+5 B) 10.5
CEVAP
Saf maddeye verilen 1s1 17098 | madde mikta-
n5gdirQ=m-L, formdldile L= 17298 olup

10 gramina verilecek 1s1 miktari yine bu formilden

Q-=

117098

10 5

ile bulunur.

: K
: ﬁ K. Cubuk

Sekil | ekil I
Yukaridaki sekilde kumasa surtilen K ¢ubu-
gu, artl (+) yukli M cismine dokunduruluyor.
Buna gore kumas, K cubugu ve M cismi-
nin son durumdaki yitk durumlari asagi-
dakilerden hangisi gibi olamaz?

Kumas K cubugu M cismi

A) + - -

B) - + +

C) + Notr Notr

D) - - Notr
CEVAP

Kumasa surtilen cubuk ve kumasin yikleri birbi-
rine zit olmalidir. K ¢gubugu, “+” yukla M cismine
dokunduruldugunda cubuk ve M cismi “=" yuklQ,
“+” yUkl( ya da nétr olabilir. K gubugu “—" y(ikli, M

cismi notr kalamaz.
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Bir bilim insani, farenin deri hiicresinin bolin-
mesi sonucu olusan yeni hcreleri incelemis-
tir. Olusan iki hicrenin;

= Buyukluklerinin farkll oldugunu

Kromozom sayilarinin ayni oldugunu

¢ Organel sayisinin farkl oldugunu

¢ Organel ¢esidinin ayni oldugunu
gézlemledigini sdylemektedir.

Bilim insaninin ifadesinden yola cikilarak

asagidaki yorumlardan hangisine ulasila-
maz?

A) Mitoz boéliinme sonucu olusan hiicrelerin
sitoplazma miktar farkli olabilir.

B) Hayvan hicrelerinde sitoplazma bdolin-
mesi bogumlanma ile gerceklesir.

C) Olusan hucrelerde farkli sayida mitokondri
bulunabilir.

D) Olusan hucrelerin her ikisinde de ayni or-
ganeller bulunur.

CEVAP

Bilim insaninin gézleminden yola ¢ikarak hicre-
lerin bUyukluklerinin farkh olmasinin sitoplazma
miktari ile ilgili oldugunu, organel sayisinin fark-
Il oldugunu, gesitlerinin ayni oldugunu biliyoruz.
Ancak sitoplazma béliinmesinin bogumlanma ile
gerceklestigine ulasamiyoruz.

Cevap B

#

Bati Dogu

Kuvvet

Yukarida agirligi 6nemsiz esit bélmeli cubuk
Uzerindeki yUk, sekildeki kuvvet ile denge-
lenmistir.

Bu kaldiraga asagidakilerden hangisi uy-
gulanirsa kuvvet kazanci en fazla olur?

A) Kuvvet bati yoninde 2 bdlme, yuk dogu
yoniinde 2 bélme ilerletiimeli

B) Kuvvet bati yoniinde 2 bdlme, yuk dogu
yoninde 1 bdlme ilerletiimeli

C) Kuvvet dogu yéninde 1 bdlme, yik dogu
yoniinde 2 bélme ilerletiimeli

D) Kuvvet batl ydninde 2 bélme, yuk bati yé-
ninde 1 bolme ilerletiimeli

CEVAP

Kaldiraglarda kuvvet kazancinin en buyik olma-
si icin yik kolunun kuguk, kuvvet kolunun blyik
olmasi gereKir.

Cevap D
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ﬁ T Makara Sistemi ﬁBazu maddelerin suda ¢dzlinmesi ile olusan
zelli | ; 50 S
K L M N : iyonlar asagida verilmistir.
: suda o
is kolayhg saglama v v | v | v l. H,CO,4 » 2HY+COZ
TR : d
F.(uwetln yonuni degis- @ i & 1. NH3 + H20 il NHI + OH-
tirme H
5 : suda . _
Kuvvetten kazang sagla- : 1. HNOS H* + NO;
v v :
me suda + _
V. NaOH Na* + OH

Tabloda ozellikleri verilen makara sistem-

lerinden hangisi dogru gosterilmistir? Bu maddslerin fii8lcSgiiiEmysHisrine gb-

re siniflandiriimasi hangi secenekte dog-

A ru verilmistir?
pH (0 - 7) pH (7 — 14)
A) [ -1l i - v
B) [ -1l -1V
C) -1V [ - 11
C) D) [- 1l I -1V
CEVAP
A secenegindeki K makarasi kuvvetten kazancg
saglamamistir.
B segenedindeki L makarasi kuvvetten kazang
saglamistir.
C secenegindeki M makarasi kuwvetin yoning :  CEVAP
degistirmemistir. I ve lll. denklemler asite, Il ve IV. denklemler ba-
D segenegindeki N makarasi tabloda verilen 6zel- za aittir. Asitlerin pH'1 (0 - 7) bazlarin pH'i (7 - 14)
liklere sahip makaradir. : arasindadir.
CevapD : Cevap B
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Filiz, 6zdes torbalarin icerisine ayni sicaklik-
ta esit miktarda su ve sivi yag koyuyor.

ZOor soru

N
Sivi yag

Filiz, isica yalitilmis ortamda sekildeki torba-
lar Gzerine buz Kaliplari koyarak eriyen buz
miktarini dlghyor.

Torbalarin buzlan eritme durumlarn ve ne-

deni hangi secenekte dogru verilmistir?

(Suyun 6zisisi, sivi yagin 6zisisindan blydktir.)

A) Sivi yagdin dzisisi, suyun 6zisisindan ku-
clk oldugu igin sivi yag dolu torba daha
¢ok buz eritmistir.

B) Suyun 6zisisi, sivi yagin 6zisisindan bi-
yuk oldugu i¢in su dolu torba daha fazla
buz eritmigtir.

C) Sivi yag dolu torbanin isisi daha fazla ol-
dugu igin daha fazla buz eritmistir.

D) Suyun ve sivi yagin kitle ve sicakliklar ayni
oldugu i¢in ayni miktarda buz eritmistir.

CEVAP

Kutleleri ve sicakliklar ayni olan su ve sivi yag-
dan &zisisi blyuk olan su, sivi yaga gore daha
fazla buz eritir.



TURKCE - 1 SOZEL BOLUM

nerlik ve mimarlik béliminde okuyan Turgut,
Sezgin, Mlge, Yeliz ve Bugra adli 63renciler

ﬁBir Universitenin tip, hukuk, isletme, veteri-
E hakkinda sunlar bilinmektedir:

- Her 6grenci farkl bir bolimde okumakta-
dir.

- Muge tip okumaktadir.
- Turgut ve Bugra isletme okumamaktadir.
- Yeliz, mimarhk okumaktadir.

Bu bilgilere gore, Sezgin hangi béliimde
okumaktadir?

A) Hukuk B) isletme
C) Tip D) Veterinerlik
CEVAP

Muge tip, Yeliz mimarlik okuduguna ve Turgut'la
Bugdra isletme okumadigina gore Sezgin isletme
okumaktadir.

Cevap B
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ﬁCaner, Beglm, Haluk, Kagan, Seyda, Hasi-
be ve Lale adli 6grencilerin matematik, Ttrk-
E ce ve ingilizce derslerinden aldiklan dénem

Odevleriyle ilgili sunlar bilinmektedir:

- Uc 6grenci matematikten, ¢ 6grenci
Tiirkgeden bir égrenci de ingilizceden dé-
nem odevi almistir.

- Caner, matematikten donem ddevi almisg-
tir.

- Begum ve Haluk ayni dersten dénem ode-
vi almistir.

- Kagan ve Seyda farkli derslerden dénem
ddevi almistir.

- Lale, ingilizceden dénem 6devi almamis-
tir.

Bu bilgilere gore, kimler ingilizceden do-

nem édevi almis olabilir?

A) Beglm ve Kagan

B) Haluk ve Seyda

C) Hasibe, Kagan ve Seyda
D) Haluk, Kagan ve Seyda

CEVAP

ingilizceden bir kisi dénem 6devi aldig halde se-
ceneklerde iki ve ¢ kisinin bulunmasi kafanizi
karistirmamalidir. Clinkd soruda tum ogrencilerin
aldiklari 6devler tam olarak bilinmedigi igin sece-
neklerde ingilizceden dénem 6devi alma ihtimali
olan dégrenciler birlikte verilmistir.

ingilizceden kimlerin dénem &devi aldigini, alma-
yanlari belirleyerek bulabiliriz. Soruda, Lale'nin in-
gilizceden dénem o6devi almadigi verilmis. Caner
de matematikten dénem 6devi almistir. Begiim ve
Haluk da ayni dersten édev aldigina ve ingilizce-
den bir kisi édev aldigina gére bu kisiler de ingi-
lizceden 6dev almis olamaz.
Bu durumda geriye kalan Hasibe, Kagan ve
Seyda’dan biri ingilizceden dénem édevi almistir.
Cevap C
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ﬁBir giyim magazasindan aligveris yapan Ahu,
Banu, Sinem ve ilke adli arkadaslarin aldik-
E lan Grdnlerle ilgili sunlar bilinmektedir:
- Herkes ikiser parca tr(n almistir.
- Ug adet etek, iki adet pantolon, birer adet
de gomlek, kazak ve sapka satin alinmis-
tir.

- Sinem, sapka ve etek almistir.

- Bir pantolon alan Banu'nun aldigi diger
ariinden llke de almstir.

- llke, kazak almamistir.

Bu bilgilere gore, Ahu asagidaki urtnler-

den hangisini almis olabilir?

A) Kazak ve gomlek
B) Gémlek ve pantolon
C) Etek ve gdmlek

D) Kazak ve etek

CEVAP

Eteklerden birini Sinem almistir. Banu ve ilke'nin
ortak aldiklar Grin de etektir. Clink(l birden fazla
alinan Urtinler etek ve pantolonlardir ve Banu bir
pantolon almistir.

Boylelikle Sinem ve Banu'nun neler aldiklar ke-
sinlesmistir. ilke’nin de bir etek aldi§i ve kazak al-
madigi bilinmektedir. Bu durumda kazak alan kisi
Ahu'dur. Ahunun aldigi diger Grin de gémlek ya
da pantolondur.

Ahu Banu | Sinem ilke
Kazak Pantolon | Sapka Etek
Gom./Pant. | Etek Etek | Gom./Pant.
Cevap A
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gu ve Esra adli arkadaslar; kola, gazoz, so-
da, cay ve kahve siparisi vermistir. Bu arka-
daslarin siparisleriyle ilgili sunlar bilinmekte-
dir:

- Herkes farkli bir icecek siparis etmistir.

ﬁBir kafede oturan Aysen, Blsra, Canan, Do-

- Busra, gazl igecek istememistir.

- Canan ve Esra'dan biri cay biri de soda
istemistir.

- Aysen, gazoz istemistir.

Bu bilgilere gore, asagidakilerden hangisi

sdylenemez?

A) Busra, kahve istemistir.

B) Canan, soda istemistir.

C) Esra, soda istemistir.

D) Dogu, kahve istemistir.

CEVAP

Blsra, gazl icecek istemedigine gbre kahve ya
da gay istemigtir. Canan ve Esra’dan biri ¢ay is-
tedigine gére Busra kahve istemis demektir. Bu
durumda Dodu kahve istemis olamaz. Canan ve
Esra’dan biri soda, Aysen gazoz istedigine gore
Dogu da kola istemis demektir.

Cevap D
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ﬁBir pazarlama araci pazar gind hari¢ alti
gln boyunca Ankara, Corum, Kirsehir, Kon-
E ya, Yozgat ve Afyon illerine gitmistir. Bu ara-
cin hangi giin nereye gittigiyle ilgili sunlar bi-
linmektedir:
- Sali giint, Corum’a gitmistir.
- Son iki gtin Yozgat ve Konya'ya gitmistir.
- Kirsehir'e gittikten iki glin sonra Yozgat'a
gitmistir.
Bu aracin, persembe gini Afyon’a gittigi
biliniyorsa asagidakilerden hangisi yan-
listir?
A) Cumartesi giinii, Yozgat'a gitmistir.
B) Cumartesi giinl, Konya'ya gitmistir.
C) Carsamba guni, Kirsehir'e gitmistir.
D) Pazartesi glini, Ankara'ya gitmistir.

CEVAP

Arag, persembe Afyon'a gitmisse cuma gini
Yozgat'a gitmistir. Clnki Yozgat'a, Kirsehir'den
iki giin sonra gidilmistir. Bu durumda carsam-
ba Kirsehir’e, cumartesi Konya'ya, pazartesi de
Ankara’ya gidilmis olur.

Pazartesi Ankara

Sali Corum

Carsamba Kirgehir

Persembe Afyon

Cuma Yozgat

Cumartesi Konya

Cevap A
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Yaslari birbirinden farkll Ayse, Buse, Feyza,
Ayhan, Orhan ve Seyhan adli kisilerin yasla-
E nyla ilgili sunlar bilinmektedir:

- Kisilerin yaslan 19, 21, 24, 26, 27, ve
30dur.

- En genc Orhan, en yasli da Busedir.

- Ayse, Feyza'dan blylk, Seyhan'dan K-
cuktar.

- Ayhan, Seyhan'dan kuguktur.

Bu bilgilere gore, ka¢ Kisinin yasi kesin

olarak bilinmektedir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6

CEVAP

“en geng” ve “en yasli” ifadelerinden Orhan’in 19,
Buse'nin de 30 yasinda oldugunu anlanz. Ayse,
Feyza'dan blylk, Seyhan'dan kiicik olduguna
goére Seyhan bu iki kisiden de buyuktur. Son én-
cilde Seyhan’in Ayhan'dan da buyUk oldugu be-
lirtilmis. Bu durumda Seyhan’in 27 yasinda oldu-
gu anlastlir. Diger Kisilerin yasi kesin olarak bilin-

memektedir.
19 Orhan
21 Ayhan / Feyza
24 Ayse / Ayhan / Feyza
26 Ayse / Ayhan
27 Seyhan
30 Buse

Cevap A
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Cavit adli erkeklerle Deniz, Elif ve Feyza adli
kizlar yolculukta tren, otoblis ya da ucagdi ter-
cih etmisglerdir. Bu kisilerin yolculuklarnyla ilgi-
li sunlar bilinmektedir:

ﬁAnkara’dan istanbul’a giden Askin, Bugra,

- Erkeklerin Gg¢l de farkll aracla yolculuk
yapmisgtir.

- Ugakla bir kisi yolculuk yapmistir.

- Askin, otobiisle yolculuk yapmistir.

- Cavit ve Elif ayni aragla, Feyza ise onlar-
dan farkl bir aragla yolculuk yapmistir.

Bu bilgilere gére, ucakla yolculuk yapan

kimdir?

A) Bugra B) Cavit

C) Elif D) Deniz
CEVAP

Askin otobusle yolculuk yaptigina gére Bugra ve-
ya Cavit ucakla yolculuk yapmistir. Ucakla yolcu-
luk yapan bir kisidir. Cavit, Elif ile ayni araca bin-
digi icin ugaga binemez. Bu durumda ugakla yol-
culuk yapan kisi Bugra'dir.

Cevap A
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ﬁFunda, Selguk, Filiz, Cemil ve Beyza adl ar-
kadaslar ayni okulda 6grencidir. Bu 6grenci-

E ler, 6gle yemegi icin onlarla birlikte toplam
sekiz kisinin bulundugu yemek sirasina gir-
mislerdir. Ogrencilerin siradaki konumlariyla
ilgili sunlar bilinmektedir.

- Cemil bastan 3. siradadir ve Funda ile
aralarinda en az 3 kisi vardir.

- Beyza, Filiz’in hemen arkasindadir.

- Funda ve Selguk arasinda 4 Kisi vardir.
Bu kisilerin siradaki yerleri icin asagidaki-
lerden hangisi séylenemez?

A) Filiz, Cemil'in hemen arkasindadir.
B) Beyza, Funda’nin hemen éniindedir.

C) Selcguk, birinci siradadir.
D) Funda, yedinci siradadir.

CEVAP

Cemil'le Funda arasinda en az 3 kisi bulundugu
icin Funda 7. ya da 8. siradadir. Funda ve Selguk
arasinda 4 kisi bulunduguna gdre Funda 8. sirada
olamaz ¢lnkd bu durumda 4 kigi 6ninde Cemil
vardir. Funda 7. siradadir ve bu dogrultuda Sel-
Guk da 2. siradadir.

Filiz ve Beyza da 4 - 5. ya da 5 - 6. siralarda bu-

lunur.
1. ihtimal 2. ihtimal

1 1
2 | Selguk 2 | Selguk
3 | Cemil 3 | Cemil
4 | Filiz 4
5 |Beyza 5 | Filiz
6 6 |Beyza
7 | Funda 7 | Funda
8 8

Cevap C



